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A COVID-19 pandémia az elmúlt két és
fél évben meglehetõsen sok tervet,
forgatókönyvet átírt. Kényszerû okok-
ból így maradt el két egymást követõ
évben (2020 és 2021) is az Erdélyi
Magyar Mûszaki Tudományos Társa-
ság Erdészeti Szakosztálya (egyben az
OEE legnépesebb Erdélyi Helyi Cso-
portja) szokásos októberi konferen-
ciája. A járvány szorításából szabadul-
va (nem várva meg a járványhelyzet
késõbbi esetleges romlását), a házi-
gazda Zetelaki Erdõrendészeti Hivatal
munkatársainak tevékeny közremûkö-
désével május 6–8. között Ivóban,
mintegy 200 fõ részvételével került
megrendezésre a jubileumi, XX. Erdé-
szeti Szakkonferencia.

Az ERTI-s különítmény (Hirka Anikó,
Benke Attila, Lados Botond és Csóka
György) már egy nappal korábban út-
nak indult, mert rövid látogatást tettünk
a Sapientia Erdélyi Magyar Tudomány-
egyetem Sepsiszentgyörgyi Tanulmányi
Központjában, ahol 2020 óta – Romá-
niában egyedül – magyar nyelven erdõ-
mérnökképzés folyik. 

Az OEE által koordinált, sikeres
könyvtárfejlesztési akció (lásd az Erdé-
szeti Lapok 2022. februári számát)
folytatásaként további szakkönyveket,
illetve szakmai kiadványokat vittünk a
könyvtár számára. Az Erdõmérnöki
Szak oktatóival és hallgatóival való ta-
lálkozás mellett egy nemesítési, illetve
egy erdõvédelmi témájú elõadást is tar-
tottunk. Sepsiszentgyörgyrõl Ivóba me-
net természetesen tisztelgõ látogatást
tettünk a kálnoki temetõben, Bedõ Al-
bert sírjánál, illetve a lenyûgözõ Bedõ-
tölgynél. 

Ivóban az elsõ napon szokásosan
gyalogtúra, illetve buszos kirándulás
közül választhattak a résztvevõk. A bát-
rabbakat (egyben fittebbeket) Orbók
Ilona (aki a H. Cs. titkára is), illetve Fo-
dor György erdõmérnök kollégák ve-
zették. Jelen sorok írói közül Benke At-
tila és Lados Botond vettek részt a
gyalogtúrán (többek között Kiss László
OEE-elnökkel együtt), akik az alábbi-
akban foglalják össze élményeiket.

A túra kiindulópontjához traktorok-
kal kapaszkodtunk fel a Hargita nyu-

gati oldalán, 1300 méteres magasságig.
Innen kezdtük meg az emelkedést a
Kishavason a Disznórió élére, ahonnan
a szikrázó napsütésben páratlan lát-
vány tárult elénk, középen a Madarasi-
Hargita havas csúcsával. 

A túra közben Fodor Gyuri bácsi,
hatalmas szakma iránti elkötelezettség-
rõl tanúskodva, óriási lelkesedéssel
mesélt nekünk a hargitai erdõgazdál-
kodás történetérõl, jelenérõl, a hegy-
ség természeti kincseirõl. 

Második állomásunk a vitási borvíz-
forrás volt, ahol bõséges ebédünket is
elfogyasztottuk. Innen túránk a széles-
bérci sziklacsoport irányába folytató-
dott, ahonnan páratlan kilátás nyílt a
környezõ erdõségekre. A csoport ad-
renalin szintjét itt nemcsak az alattunk
lévõ mélység, hanem a sziklacsoport
alatt sorakozó medvebarlangok és a
nagyragadozóra utaló friss nyomok is
megnövelhették. 

Túránk utolsó állomásaként az ivó-
mezei csemetekertet érintettük, ahol
bepillantást nyertünk a lucfenyõ cse-
metetermesztés helyi sajátosságaiba.
Fárasztó, de nagyszerû, emlékezetes
élményekben volt részünk.

Nem kevésbé a buszos kirándulás
óvatosabb (egyben kevésbé fitt) részt-
vevõinek is (jelen írás szerzõi közül Hir-
ka Anikó, Bidló András és Csóka
György). Elsõként a 13. századi eredetû
bögözi református templomot tekintet-
tük meg, aminek falát a templommal

egyidõs freskók díszítik. A templom re-
formátus lelkésze nemcsak a képeket
mutatta be nekünk, hanem azok mai
kornak szóló tanulságait is. 

Következõ megállónk Agyagfalva
határában, az 1848-as székely nemzeti
gyûlés tiszteletére emelt emlékmû és
emlékház volt. Ez az a helyszín, ahol
1848. október 16-án a székelyek kinyil-
vánították a magyar forradalomhoz va-
ló csatlakozásukat. 

Székelykeresztúron ebédeltünk,
majd rövid sétával felkerestük a Gyár-
fás-kertet, ahol „Petõfi körtefáját” tekin-
tettük meg. A történet szerint, a Seges-
vári csata elõtti estén, itt írta utolsó
versét Petõfi Sándor. A körtefának ma
már csak a csonkja látható, de egy olt-
vány segítségével az eredeti körtefa
„leszármazottja” ma is él és virul, ezzel
is õrizve költõnk és a szabadságharc
emlékét. 

Utunkat folytatva Szejkefürdõn Or-
bán Balázzsal és családja történetével
ismerkedtünk meg. Megtudhattuk,
hogy Orbán Balázs nevét nemcsak a
hatkötetes Székelyföld leírása, hanem
a hasonlóan hat kötetes Utazás keleten,
illetve az általa gyûjtött mesék és ké-
szített fényképek is õrzik. Meg azt is,
hogy nemcsak komoly tudós, hanem –
reméljük, nem veszi tiszteletlenségnek
– regényes életû kalandor is volt. Tisz-
teletére szejkei sírja elõtt székelykapu-
kat állítottak fel, illetve nemrég egy
igen színvonalas emlékházat hoztak
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létre. Hogy milyen sok látnivaló van
még Erdélyben, azt megcsodálhattuk a
szintén itt található „Mini Erdély Park-
ban” kiállított több mint kilencven er-
délyi épület, kastély és vár makettje
között sétálva. A tartalmas program ér-
tékét még tovább növelte idegenveze-
tõnk, Kápolnási Zsolt székelyudvarhe-
lyi történelemtanár, aki lenyûgözõ
tárgyi tudásával, ugyanilyen elhivatott-
ságával, valamint kiváló humorával bû-
völte el a hallgatóságot.

A szombati nap megnyitóján Sza-
kács Sándor, az EMT Erdészeti Szakosz-
tályának és az OEE Erdélyi Helyi Cso-
portjának elnöke, Szilágyi József, az
EMT Hargita megyei fiókszervezetének
elnöke, Kiss László az OEE elnöke és
András Róbert, a Zetelaki Erdõrendé-

szeti Hivatal vezetõje köszöntötte a
résztvevõket. 

Ezt követte a színes és izgalmas té-
mákat érintõ konferencia, amit Führer
Ernõ, az ERTI korábbi fõigazgatója
moderált. Idén a konferencia tematiká-
ja az aktív erdõgazdálkodás szerepét
hangsúlyozta az erdõk hármas funk-
ciójának fenntartásában. Az alábbi 9
elõadás hangzott el:

1. Bidló András (SOE EMK): Az er-
dõállományok talajának szerepe
az erdõk ökoszisztéma-szolgálta-
tásában.

2. Lucian Curtu (Brassói Transilva-
nia Egyetem EMK): Románia er-
dészeti stratégiája 2030-ig. 

3. Szabados Ildikó (Agrárminisztéri-
um Erdõkért Felelõs Államtitkár-
ság): Az erdõgazdaságok szerepe
a környezeti nevelésben.

4. Melles Elõd (Gyergyószentmikló-
si Erdõrendészeti Hivatal): Klíma-
változás – Az erdõgazdálkodás és
szénkörforgás kapcsolata.

5. Csóka György és Hirka Anikó
(SOE ERTI): Diverzitásrekonstruk-
ció a jövõ erdeinek egészségéért. 

6. Papp Tamás (Milvus csoport): Mi-
lyen egy jó erdõ madárszemmel?
Összeegyeztethetõ az erdõgazdál-
kodás és a madárvédelem?

7. Benke Attila (SOE ERTI): Tölgy-
gazdálkodás a klímaváltozás ár-
nyékában – kérdések és válaszok
az erdészeti kutatás részérõl. 

8. Hartel Tibor (Babes-Bolyai Tudo-
mányegyetem, Környezettudo-
mányi és Környezetvédelmi Kar):
Erdélyi fás legelõk társadalmi és
ökológiai értékei, fenntarthatósá-
gi kihívásai.

9. Tamás László (Nagyküküllõ Köz-
birtokossági Unió): A székelyföldi

erdõvagyon és erdõgazdálkodás
mint endogén erõforrás. Mottó:
„Életünk az erdõ”.

A konferencia félidejében, a techni-
ka lehetõségeivel élve Tánczos Barna
(Románia környezetvédelmi, vízügyi és
erdészeti minisztere) szlovéniai hivata-
li útjáról on-line köszöntötte a megje-
lenteket. A színvonalas elõadásokat
számottevõ érdeklõdés övezte, illetve
élénk eszmecsere követte.

A péntek és szombat esti programok-
ról talán nem is kell részletesen beszá-
molni. Biztosan elég utalni a hagyomá-
nyos székely vendéglátásra, illetve a
rendezvény helyszínének nevére… 

Köszönet mindenkinek, aki a konfe-
rencia szervezésében, elõkészítésében
és lebonyolításában szerepet játszott!
Ha csak egy mondatban akarnánk
összefoglalni a történteket, akkor any-
nyit lehetne mondani: Székely testvé-
reink, ez megint nagyszerûen sikerült! 

Õszintén reméljük, hogy a szakkon-
ferencia minden résztvevõjében – aho-
gyan jelen írás szerzõiben is – csak to-
vább erõsödött az a meggyõzõdés,
hogy az anyaországi és a határon túli
erdészek kapcsolatait nemcsak ápolni,
de erõsíteni is érdemes. Találkozzunk
minél gyakrabban, tanuljunk egymás-
tól egyaránt szakmát és emberséget is!

Lados Botond Boldizsár (SOE ERTI), 
Benke Attila (SOE ERTI), 
Hirka Anikó (SOE ERTI),  

Csóka György (SOE ERTI),  
Bidló András (SOE EMK)
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A túrázók, egy drón szemszögébõl (Fotó: Sebestyén János)

Kápolnási Zsolt történelemtanár, az elhi-
vatott, nagy tudású, jó humorú idegenve-
zetõ (Fotó: Csóka György).

Szakács Sándor, az Erdélyi Helyi Csoport
elnöke köszönti a megjelenteket (Fotó:
Csóka György).
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